

№ 36 (127)
ПОНЕДЕЛЬНИК,
3 ноября
1958 года

Год издания четвертый
Цена 10 коп.

За физкультурные КАДРЫ

Орган партбюро,
комитета ВЛКСМ,
профкома, месткома и
дирекции
Государственного
ордена Ленина и
ордена Красного
Знамени института
физической культуры
имени П. Ф. Лесгафта

Великому Октябрю-Слава!

41-й ОКТЯБРЬ

Вместе со всеми трудящимися Советской державы коллектив нашего дважды орденоносного института встречает 41-ю годовщину Великого Октября славными достижениями.

За сорок один год Советской власти наш институт из трехгодичных курсов, на которых обучались 50—80 человек, превратился в мощный комбинат по подготовке кадров специалистов для многомиллионного физкультурного движения с контингентом около 2 тысяч студентов. За период с 1919 года наш институт выпустил свыше 5600 специалистов, подготовил около 600 мастеров спорта, десятки рекордсменов и чемпионов СССР, Европы и мира, 135 кандидатов наук, выпустил свыше 400 различных учебников и учебных пособий.

Только за один истекший учебный год в различных периодических изданиях по материалам проводимых исследований сотрудниками института опубликовано свыше 50 работ. В ближайшее время выйдет из печати очередной том «Ученых записок», содержащий 26 научных работ. Выходит в свет и книга, посвященная истории института. Находятся в производстве «Очерки психологии спорта», учебники по плаванию и физиологии, ряд методических пособий для заочников. Готовится к печати учебное пособие по теории физического воспитания.

Немало достижений у нас и в области повышения спортивного мастерства студентов, и в воспитательной работе. Качество подготовляемых в институте специалистов, несомненно, улучшилось. И тем не менее во всех областях нашей работы имеется еще немало недостатков.

Сейчас, когда вся страна готовится торжественно отметить 41-ю годовщину Октябрьской революции, когда советский народ охвачен единым порывом трудового подвига в честь приближающегося XXI съезда КПСС, коллектив института принимает все меры, чтобы быть в первых рядах всенародного соревнования, стремясь более успешно решать стоящие перед институтом задачи.

ПЛАН ПРАЗДНОВАНИЯ 41-Й ГОДОВЩИНЫ ОКТЯБРЯ В ИНСТИТУТЕ

5 ноября — вечер, посвященный 41-й годовщине. Актовый зал, начало в 19 часов.

7 ноября — сбор участников общегородской демонстрации, 1-й двор, 9 часов.

7 ноября — вечер отдыха. Актовый зал, начало в 20 часов.

8 ноября — концерт артистов эстрады и кино. Актовый зал, начало в 20 часов.

9 ноября — вечер отдыха. Комната отдыха общежития, начало в 20 часов.



**ОСВОБОЖДЕННЫЙ И СОЗИДАТЕЛЬНЫЙ ТРУД
ЛЮДЕЙ НОВОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО
ОБЩЕСТВА ДЕЛАЕТ РЕАЛЬНОСТЬЮ САМЫЕ
ДЕРЗНОВЕННЫЕ МЕЧТЫ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА.**

ФЛАГИ АЛЫЕ

Сегодня праздник Октября!
Сегодня флаги алые
Вновь над колоннами парят
Огромные и малые.

Знамена взрослые несут,
Флаги — веселым
детям...

И все смеются и поют,
И жить легко на свете.
Заводы строим, города,

Наш труд — Родине

Всем известна традиция советского человека — встречать праздники трудовыми успехами. Нет ничего приятнее сознавать, что и ты что-то сделал для своей Родины.

Добиться высоких показателей в труде помог мне коллектив, с которым я работал на целинных землях. Бригада, которой я руководил, жила и работала коммунистической. Это позволяло нам легко переносить все трудности и хорошо работать.

За работу на целинных землях наша бригада отмечена грамотой ЦК комсомола Казахстана, а я награжден значком ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных и залежных земель».

Сейчас наш коллектив по боевому включился в учебу и борется

волею народа —
Страна свободы и труда,
Ты крепнешь год от года!
Нас твердо Партия ведет
К вершинам коммунизма.
Советский трудовой
народ —

Хозяин своей жизни.

А. КОНДРАТОВ, студент



за повышение своего спортивного мастерства.

Л. БОКУЧАВА, студент

Спасибо партии

Накануне радостного праздника нашего народа приятно сознавать, что в больших трудовых победах, которыми встречают 41-ю годовщину Октября советские люди, есть доля и моего труда.

С 1945 года я работаю в институте маляром. Работу, которая мне поручается, стараюсь выполнять в срок и хорошо. В том, что я всегда выполняю и перевыполняю задание, существенную роль играют заговоренные под подготовку рабочего места и недопущение простое. В этом году я работала бригадиром, и все члены моей бригады также выполняли задание.

У меня двое сыновей. Старший окончил восемь классов и ремесленное училище, приобрел профессию слесаря и сейчас находится в Советской Армии. Младший сынчика учится.

Я благодарна родной Коммуни-

стической партии за то, что в нашей стране женщины-матери предоставлены все условия вырасти детей, дать им образование, вывести их в люди.

И. КОНДРАТЬЕВА, маляр

Читайте, завидуйте:
я гражданин Советского Союза

Быт и нравы за рубежом

Только сорок один год прошел со дня Октября, возвестившего миру о рождении новой эры, а каких огромных успехов достигла наша Родина за этот короткий исторический срок.

Бывая во многих капиталистических странах, я на наглядных примерах убедился в преимуществах социалистического строя. В Западной Германии, например,

еще сейчас стоят развалины — следы войны, и люди бродят в поисках работы. В Турции нам прежде всего бросились в глаза воинские части, которые можно было увидеть марширующими в любом месте. Пожалуй, не меньше военной армии в Турции армия нищих, одетых в рубища и просящих милостыню. На улицах можно видеть маленьких детей, носящих на плечах тяжелые корзины с грузом, и подростков-девушек и женщин, занимаю-

щихся проституцией. И это рядом с широкими особняками миллионеров. В Австралии нам показывали лошадь, которой одна обезумевшая богачка завешала огромную сумму денег. Ее обслуживает специальный штат, а летом возят отдыхать на курорты. Этой лошади заведуют многие австралийцы.

Можно было бы привести еще множество примеров паразитического существования и глубоких противоречий капиталистического общества.

Мы счастливы, что нас избавили от всех этих кошмаров Великая Октябрьская социалистическая революция. Я рад, что живу в Советской стране, где каждому дана возможность учиться, работать и заниматься своим любимым делом.

Н. СОЛОВЬЕВ, студент, заслуженный мастер спорта

Такого в нашей стране не увидишь

Как спортсменке, мне приходилось бывать за рубежом, защищая честь советского спорта. Во время пребывания в Риме на первенстве мира по гимнастике мне пришлось быть свидетельницей эпизода, который ярко показывает отношение к жизни человека в капиталистической стране.

Находясь на экскурсии по городу, мы посетили один из исторических памятников Рима — Колизей. Из одной ниши наружной стены Колизея нам послышалась стон. Войдя туда, мы обнаружили еще молодого мужчину, который лежал на соломе совершенно истощенный, обессиленный. Из разговора с ним мы поняли, что его семья умерла от голода. Сам он с большим трудом пробрался в Рим, чтобы найти ра-

боту. Но и в Риме для него работы не оказалось. Истохив все свои материальные запасы и силы, он пришел сюда умирать.

Диким показалось нам и то, что мы видели на пути из Рима к морю. Близ дороги надписи возвещали о принадлежности частным лицам лесов, рек, дорог, за пользование которыми проезжающие должны были платить.

Каждый раз, возвращаясь домой, я остро ощущаю преимущество нашего, социалистического, строя. Я полна безграничного счастья и гордости за то, что живу в такой прекрасной стране.

П. ДАНИЛОВА, преподаватель, заслуженный мастер спорта

С праздником, дорогие товариши!

Встречаем праздник
новыми успехами



Баскетболисты нашего института встречают 41-ю годовщину Великого Октября достижениями в учебе и в повышении своих спортивных результатов. Наша женская команда, которую я тренирую, в этом году впервые выиграла первенство СССР среди спортивных вузов и завоевала кубок Ленинграда, посвященный 40-летию Ленинградского комсомола.

Три игрока нашей команды — комсомолки Дронова, В. Авдеева и Т. Кудрявцева выполнили установленные нормы, и им присвоено звание мастера спорта СССР по баскетболу.

В 1959 году наша команда получила право выступать на первенстве СССР по классу «А». В настоящее время мы усиленно готовимся к предстоящему первенству СССР, в котором надеемся занять одно из первых мест.

П. БАРАНОВ, преподаватель

Молодцы, лыжники!

Недавно в Кавголове был проведен осенний кросс лыжников Ленинграда, в котором приняло участие 804 человека.

Мужчины соревновались на восемькилометровой дистанции, а женщины — на двухкилометровой. Дистанции кросса проходили по сильно пересеченной местности с множеством крутых и затяжных подъемов.

Спортивную часть института защищали 30 мужчин и 20 женщин. Особенно отличились в этих соревнованиях наши мужчины. Команда мужчин заняла 1-е место, выиграв у команды, занявшей 2-е место, 31 мин. 37 сек. Личное первенство завоевал студент школы тренеров В. Веретенов, показавший результат 27 мин. 31 сек. Хорошо выступили В. Елкин (II к. с./ф.), занявший 4-е место, Осколков (IV к. с./ф.) — 8-е место, Мезенцев (ШТ) — 10-е место, А. Кузин (ШТ) — 11-е.

Хотя наши женщины также заняли в командном зачете первое место, но им нужно еще много и упорно работать над совершенствованием общей физической подготовки.

Итак, команда института выиграла городской кросс лыжников. Пожелаем ей таких же успехов и зимой на лыжне.

А. БАРЫШНИКОВ

«Открытый старт»

На днях на Зимнем стадионе были проведены институтские соревнования по легкой атлетике, посвященные 40-летию ВЛКСМ.

Первое место в троеборье среди женщин заняла Полякова (IV курс с./ф.), набравшая 2136 очков.

У мужчин победителем в троеборье стал Копейкин (III курс с./ф.) — 1988 очков. В прыжках с шестом победил Буров (II курс с./ф.) с результатом 3 м 90 см.

И. КЛЮШНИКИН,
студент

НАВСТРЕЧУ XXI СЪЕЗДУ КПСС

Лекции для родителей и учителей

Коллектив сотрудников кафедры гигиены, готовясь к встрече внеочередного XXI съезда КПСС, взял на себя ряд обязательств.

Решено выполнить и подготовить к печати три внеплановые работы, прочесть ряд лекций для родителей и учителей, а также подготовить сверх плана 20 новых учебных таблиц.

Г. КРАКОВЯК, доцент

Новое учебное пособие

Коллектив сотрудников кафедры теории физоспитания на проходившем недавно производственном совещании принял обязательство в честь XXI съезда КПСС подготовить к печати учебное пособие для студентов институтов физической культуры по курсу «Теория и методика физического воспитания» размером в 25 печатных листов. В выполнении этого обязательства принимают участие И. М. Коряковский, К. Х. Грантынь, Е. А. Кузьмина, М. В. Лейкина, А. И. Мариничев, М. Е. Бергман, Т. Л.

Вольсон, В. И. Сухоцкий и Ф. П. Шувалов. Перепечатку и помощь в оформлении учебного пособия взяли на себя Л. В. Иванова, С. С. Минаева и А. М. Бетева.

Кроме того, сотрудники кафедры обязались подготовить 5 статей по вопросам теории и методики физического воспитания в журналы и газету «Советский спорт», а также четыре брошюры.

Ф. ШУВАЛОВ,
профессор кафедры

40-летие комсомола

В институте



В честь 40-летия ВЛКСМ в институте были проведены многочисленные спортивные соревнования: блиц-турниры по волейболу и баскетболу, «открытый помост» по штанге и соревнования по легкоатлетическому многооборью. Кроме того, с первого по одиннадцатое октября было проведе-

но 15 спортивных выступлений в городе и области.

25 октября в институте состоялся торжественный вечер, посвященный 40-летию ВЛКСМ. С докладом о героическом пути комсомола выступил преподаватель Э. Мариничев. Много интересного рассказал А. И. Макарова, кото-

ЦЕЛИНУ ПОКОРЯЮТ УПОРНЫЕ

Открытая всем ветрам степь. Бездесущий песок упорно лезет в глаза, в рот, хрустит на зубах. Попы палатки гулко хлопают, словно награждая аллюдисментами усталых ребят и девчат, вернувшихся домой после трудового дня.

А утром все сначала: в пять часов подъем, линейка, на которой распределяются наряды на работу, а затем труд на полях, на току, у силосных ям. Бывало так, что в особо страдную пору студент Коля Долженок четверо суток не сходил с комбайна. Бывало и так, что наши комсомольцы сами целиком обслуживали комбайн, заменив призванных в армию механизаторов. Этот комбайн так и называли — «студенческий агрегат». Комбайнером на нем работал командир отделения Леван Бокучава, штурвальным — Коля Долженок, а копильщиком — Саша Толма.

Жили коммуной. Началось все с сахара: тот, кто позапасливал, с пуд захватил с собой, а другой килограммом ограничился. По приезде весь сахар по общему согласию обобществили. А вскоре в общий фонд отделения стали поступать и все заработанные деньги, которые затем делились поровну. Однако лентяев, любителей пожить за чужой счет не было. Все старались не потерять ни минуты, работать на совесть. И если комбайн при поломке простаивал, копильщики не грели животы на солнце, а вскачивали на попутную машину и мчались на помощь своим товарищам, работавшим на других участках.

Трудно пришло активу отделения, когда надо было назвать лучших. Кто же в самом де-

ле был лучшим? Работали все хорошо, ребята на трудовых работах помогали девчата. Кого же назвать? И все-таки нашлись лучшие из лучших: это Федя Кузьмин, который при норме 75 центнеров на скирдование сена скирдовал по 175 центнеров. Это он получил от управляющего отделением в награду за хорошую работу барана, вкус которого хорошо помнят все члены коммуны.

К лучшим из лучших можно отнести и девушек Розу Борисову, Аврору Эриксон, которые работали копильщиками. Их комбайн был призывным.

Очень хорошо поработала бригада по разгрузке зерна (Чихачев, Рубанов, Ласточкин, Горбачева, Быковская).

ЦК ЛКСМ Казахстана наградил отделение грамотой, а Иртышский район ЛКСМК — каждого коммунара похвальным листом. Штаб отряда целинников-лесгафтовцев присудил отделению первое место и знамя института.

Надолго сохранят память о наших студентах новоселы целинных земель. Ведь это студенты отремонтировали дом трактористу Калягину и доставили ему с поля сено. Это они сделали дом шофера Каерке.

И вот лесгафтовцы-целинники в родном институте. Перед ними дни упорной учебы и спортивных тренировок. И пусть дружба, рожденная на полях Павлодарской области, поможет им достичь новых успехов в учебе, новых больших спортивных достижений.

В. ПЕТРОВ

Лесгафтовцев благодарят

Коллектив учителей Северной начальной школы № 1 Иртышского района Павлодарской области выражает благодарность студентам Института им. Лесгафта, работавшим на первом отделении зерносовхоза «Северный», за оказанную ими помощь в проведении уроков физической культуры, а также и в проведении культурных мероприятий.

Несмотря на то, что свободного времени у студентов совсем не было, все силы были направлены на уборку целинного урожая, студенты-лесгафтовцы проводили уроки, которые заинтересовали детей. Кроме того, с детьми в простой и доступной форме была проведена беседа о физкультуре и спорте в СССР и за рубежом. Лекция на эту же тему была прочитана и для взрослых в сельском клубе студентом В. Ножновым. Были поставлены силами студентов три концерта.

Спасибо, товарищи студенты, за оказанную помощь. Приглашаю вас на уборку богатого урожая в будущем году. Дети нашей школы шлют вам пионерский привет и празднуют с 41-й годовщиной Октября.

Коллектив учителей Северной начальной школы № 1

Мой подарок Октябрю



Сорок первую годовщину Октября я, как и тысячи моих сверстников и сверстниц, встречаю трудовыми успехами, которых студенты нашего института добились на уборке целинного урожая. Поездка на целинные земли навсегда сохранится в моей памяти.

Мой скромный трудовой вклад в это большое дело получил высокую оценку: я награжден значком ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных и залежных земель».

Сейчас по возвращении с целины я с новыми силами принялся за учебу. Думаю начать работу в СНО при кафедре марксизма-ленинизма над темой: «Критика современного ревизионизма».

Кроме того, по-прежнему буду вести и общественную работу, а также совершенствовать свое спортивное мастерство.

В. ФРИЗЕН, студент

В поход за чистоту

20 ноября советский народ отмечает 40-летие Советского Красного Креста.

В период с 1 июня по 1 октября 1958 г. проводился Всесоюзный смотр первичных организаций Красного Креста. Первичная организация института, активно включившись в смотр и первым досрочно, к 15 июня, годовому контролльному заданию и взявшим на себя социалистические обязательства, заняла по итогам смотра по группе вузов и техникумов 1-е место в Октябрьском районе и 3-е место в городе (из девяноста шести).

Сейчас перед институтской первичной организацией Красного Креста и перед институтской общественностью стоят важные задачи: активно включиться в «месячник за чистоту», проводимый в нашем институте в период октября-ноября, и вовлечь в ряды общества новое пополнение.

Е. ЕФЕС

Новые дисциплины

Приказом Комитета по физической культуре и спорту при Совете Министров СССР с текущего учебного года в учебный план институтов физкультуры включены новые дисциплины: техника спортивной кино-фотосъемки (60 часов) и биомеханика (40 часов). Предложено также обеспечить проведение новой темы — «шахматы» (12 часов).

Этот же приказ обязывает включить курс техники спортивной кино-фотосъемки (40 часов) в число факультативных дисциплин школы тренеров.

ОТ РЕДАКЦИИ

Следующий номер газеты «За физкультурные кадры» выйдет 17 ноября.